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Kako se Kohezijska politika moZe iskoristiti
za financiranje projekata u planinama?

 

Inovacije

regionalna povezanost,
digitalne mreže, mobilnost 

Pametnija Europa

kvalitetna radna mjesta, obrazovanje, vještine, socijalna
uključenost i jednak pristup zdravstvenoj skrbi

strategija pod vodstvom zajednice,
održiv urbani i ruralni razvoj

Europa bliža građanima

Europski fond za regionalni razvoj (EFRR)

Europski socijalni fond plus (ESF+)

Kohezijski fond (KF)

Fond za pravednu tranziciju (FPT)

inovacije, digitalizacija, gospodarska
preobrazba i potpora MSP-ovima

zelena energija bez ugljika,
prilagodba klimatskim promjenama

Zelenija Europa Povezanija Europa

Društvenija Europa

Europska unija pokrenula je program Next Generation EU kojim se podupire oporavak uz
dodatnih 776,5 milijardi EUR kroz Kohezijsku politiku tijekom razdoblja 2021. – 2027.

Ukupno 392 milijarde EUR – gotovo trećina ukupnog proračuna EU-a – odvojena je za Kohezijsku
politiku za razdoblje 2021. – 2027. Sredstva se usmjeravaju kroz četiri glavna fonda:

Sto je Kohezijska politika?
Kohezijska politika najveća je politika ulaganja Europske unije. Omogućuje sredstva za smanjenje
socioekonomskih i teritorijalnih razlika u europskim državama članicama i regijama. U članku 174.
europskog Ugovora o funkcioniranju Europske unije tom se politikom prepoznaje važnost
posvećivanja posebne pozornosti planinskim područjima.

Koji su ciljevi?
Tijekom razdoblja 2021. – 2027. kohezijska politika radit će na ostvarenju pet ciljeva:

 
 
 
 
 

 
Proracun EU-a za Kohezijsku politiku?

Kako funkcionira?
Europska unija svakih sedam godina donosi skup načela i prioriteta za Kohezijsku politiku na
europskoj razini. Nacionalna i regionalna tijela u svakoj državi članici odgovorna su za definiranje
i provođenje vlastitih operativnih programa, zajedno s Europskom unijom. Tim se programima
opisuju posebni prioriteti i djelovanja koji se mogu financirati na lokalnoj razini kroz Kohezijsku
politiku. Osim kroz te programe, Kohezijska politika provodi se i kroz programe Interrega, kojima
se financiraju projekti međunarodne suradnje. 
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Kako će Kohezijska politika pomoći u pruzanju
potpore inovacijama u planinskim podrucjima?

pružanje administrativnih usluga za građane u područjima kulture i turizma
pružanje digitalnih usluga i zdravstvenih aplikacija na lokalnoj razini bez
potrebe interoperabilnosti sa središnjim sustavima

Koje se vrste projekata mogu financirati? 

Više informacija: https://www.e-pepba.gr/

Kontakt: Upravljačko tijelo regije Sjevernog Egeja

info@e-pepba.gr
Sjeverni Egej

(Grčka)

Geografska ograničenja i, ponekad, niska gustoća naseljenosti čine ulaganja u infrastrukturu u
planinskim područjima posebno skupima. To može postati prepreka inovacijama, koje su sve
važniji čimbenik razvoja planinskih područja. Na primjer, moderna digitalna infrastruktura stvara
prilike za lokalne MSP-ove, obrazovanje i rad na daljinu, pristup internetskim uslugama i
telemedicinu. Slično tome društvene inovacije mogu iz temelja promijeniti usluge od općeg
interesa, mobilnost i turizam u planinama. 

Kohezijska politika za razdoblje 2021. – 2027. može se pohvaliti inovacijama kojima se
zadovoljavaju posebne potrebe ruralnih planinskih područja. Njome se podupire ulaganje radi
smanjenja digitalnog jaza, poboljšanja pristupa širokopojasnoj mreži i poticanja razvoja digitalnih
usluga kao što je telemedicina. 

Prihvaćanjem koncepta „Pametna sela” sredstva EFRR-a podupiru projekte u području društvenih
i digitalnih inovacija koji su usmjereni na ostvarenje boljih ili novih usluga poduzećima i
građanima, uz promicanje istodobnog uvođenja širokopojasne mreže velike brzine, osobito u
područjima bez dovoljno komercijalnog potencijala za privlačenje privatnih ulagača. Osim EFRR-
a, ESF+ također uključuje specifične mjere za podupiranje projekata u području društvenih
inovacija.

U praksi se sredstva za projekte u području inovacija uglavnom usmjeravaju kroz 1. cilj
„Pametnija Europa” i 3. cilj „Povezanija Europa” Kohezijske politike. Međutim, sredstva se mogu
usmjeravati i kroz 5. cilj „Europa bliža građanima” kojim se podupiru lokalne inicijative i inicijative
„odozdo prema gore” te održivi razvoj ruralnih područja. 

Čemu služi ovaj informativni članak? Svrha ovoga informativnog članka je pružiti vam određene
praktične primjere o načinu na koji će se Kohezijska politika upotrebljavati za financiranje borbe
protiv klimatskih promjena u planinskim područjima Europe između 2021. i 2027. 

 
Pronađite inspiraciju!

Operativni program - Sjeverni Egej (Grcka)

Relevantni cilj: proširiti primjenu IKT-a na lokalnoj i regionalnoj razini za e-zdravstvo, turizam,
kulturu i administrativne usluge.

Na koji su način uzeta u obzir planinska područja? Navedenim programom nastoji se smanjiti
izolacija udaljenih planinskih područja na većim otocima. 
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digitalizacija MSP-ova i mikropoduzeća
digitalna rješenja za internetsko pružanje javnih usluga, kao što su
usluge povezane sa zdravljem ili upravom 
programi za poboljšanje digitalnih vještina za poduzeća i građane

Koje se vrste projekata mogu financirati? 

Relevantni cilj: iskoristiti prednosti digitalizacije za građane, poduzeća,
istraživačke organizacije i javna tijela; poboljšati istraživačke i inovacijske
kapacitete i usvajanje naprednih tehnologija.
 
Na koji su način uzeta u obzir planinska područja? Cjelokupan program
usmjeren je na alpsko područje i financira projekte u planinama. 

Više informacija: https://www.poctep.eu/ 

Kontakt: Zajedničko tajništvo POCTEP-a

programa@poctep.eu   

Interreg Spanjolska – Portugal 

Više informacija: https://www.alpine-space.eu/

Kontakt: Zajedničko tajništvo

js@alpine-space.eu

Provjerite popis prihvatljivih

područja u Španjolskoj i Portugalu

izrada novih struktura za e-učenje i rad na daljinu u marginalnim područjima
razrada i provedba koncepata „Pametna sela” i „Pametni gradovi”
rješenja za rizike povezane s digitalizacijom kao što su kibernetička sigurnost, privatnost,
zaštita podataka
potpora zelenim novoosnovanim poduzećima, zelenim inovacijama i praksama ekologizacije
društvene inovacije i inovacije procesa na temelju prirodne i kulturne baštine alpske regije

Relevantni cilj: promicati digitalizaciju u ruralnim područjima. 

Na koji su način uzeta u obzir planinska područja? Navedenim programom prepoznaje se da je
jaz u pokrivenosti širokopojasnom mrežom između ruralnih područja i neruralnih područja još
drastičniji u planinskim područjima. 

Primjer korisnika: privatna poduzeća, javna tijela, škole, razvojne agencije, NVO-i. 

Interrega za alpski prostor 

Koje se vrste projekata mogu financirati? 

Primjer korisnika: privatne organizacije, javna tijela, škole, razvojne agencije, NVO-i, sveučilišta.

ˇ

Provjerite popis prihvatljivih područja u Austriji, Francuskoj,

Njemačkoj, Italiji, Lihtenštajnu, Sloveniji, Švicarskoj

https://www.poctep.eu/
mailto:programa@poctep.eu
mailto:js@alpine-space.eu


Ova publikacija odražava samo stajalište autora. Europska komisija nije odgovorna za
upotrebe informacija koje ova publikacija sadrži.

Pogledajte popis prihvatljivih područja u

Francuskoj, Andori i Španjolskoj

Interreg POCTEFA 

razvoj zajedničkih aplikacija za olakšavanje internetskog pristupa uslugama od
općeg interesa, kao što su uprava, kultura, zdravlje, mobilnost i zapošljavanje 
aktivnosti povezane s učenjem ili obukom na daljinu
programi za pružanje osnovnih digitalnih vještina građanima

Koje se vrste djelovanja mogu financirati? 

Primjer korisnika: privatni dionici, javni dionici, NVO-i, sveučilišta.   

Više informacija: https://www.poctefa.eu 

Kontakt: Radna zajednica u Pirinejima

info@poctefa.eu

Relevantni cilj: smanjiti digitalni jaz i ojačati male infrastrukture i usluge digitalne povezanosti u
područjima u kojima su još uvijek nestabilne. 

Na koji su način uzeta u obzir planinska područja? Navedeni program naglašava potrebu
„zadovoljavanja potreba stanovništva koje živi u ruralnim i planinskim područjima s naglaskom na
stanovništvo starije životne dobi te skupine sa socioekonomskim poteškoćama, poboljšanjem
pristupa javnim uslugama”. 

Tko moze imati koristi od tih sredstava? 
Javne i privatne organizacije mogu dobiti sredstva u sklopu Kohezijske politike sve dok provedbi
projekata donose dodanu vrijednost. Te organizacije mogu sudjelovati kao partneri projekta, ali mogu
dati svoj doprinos i kao promatrači ili vanjski stručnjaci. Fizičke osobe u načelu se ne prihvaćaju kao
partneri projekta u teritorijalnim programima, ali mogu dobiti sredstva u sklopu fonda ESF+. U
prethodno navedenim operativnim programima naveden je nepotpun popis potencijalnih korisnika. 

Sto je Montana174? 
 

Montana174 je komunikacijska kampanja koja vas – planinske stanovnike – informira o brojnim mogućnostima
koje Kohezijska politika nudi u planinskim područjima. Kohezijska politika planinskim područjima pruža

sredstva za jačanje digitalnih i socijalnih inovacija, ubrzanje ublažavanja klimatskih promjena i prilagodbe na
njih, podršku turizmu, poticanje zapošljavanja mladih i poboljšanje mobilnosti.

 

www.montana174.org

Ovaj je dokument izrađen početkom 2022. i temelji se na nacrtu verzije operativnih
programa. Stoga je dio njegova sadržaja podložan izmjeni. Konačan tekst operativnih
programa koji se financiraju Kohezijskom politikom za razdoblje 2021. – 2027. bit će
dostupan na QR kodu: 
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